

**Отчет**  
**О проделанной работе профсоюзного бюро**  
**Факультета технологии органических веществ**  
**за период с 8 октября 2014 года по 19 марта 2017 года**

Структура профсоюзного бюро факультета ТОВ включает в себя 65 профсоюзные группы. Из 1471 студента обучающегося на сегодняшний день на нашем факультете 1337 являются членами профсоюза работников образования и науки, что составляет 91 %. Система управления: председатель профбюро, профбюро, профорги в группах. Профсоюзное бюро любого факультета – незаменимый помощник деканата и профкома в работе со студентами.

Основное направление работы профсоюзного комитета, как и всего профсоюза - защита социально-экономических прав и интересов членов организации. Для эффективной работы в этом направлении профком тесно взаимодействует с руководством университета. Взаимные обязательства сторон по регулированию учебных отношений, защите социально-экономических прав и интересов, охране труда и здоровья обучающихся изложены в «Соглашении между профсоюзным комитетом первичной профсоюзной организации студентов учреждения образования «Белорусский государственный технологический университет» и учреждением образования «Белорусский государственный технологический университет на 2016-2019 годы»».

Одним из важнейших направлений деятельности профбюро является оздоровление обучающихся. В санатории-профилактории БГТУ созданы все условия для того, чтобы студенты без отрыва от учебного процесса могли пройти курс оздоровления. Лечение пациентов в студенческой профилактории организовано с использованием современного медицинского оборудования. Следует отметить, что студенты оплачивают всего 15% от стоимости путевки. За отчетный период в санатории-профилактории БГТУ курс оздоровления прошло 747 студентов нашего факультета.

Одним из приоритетов профкома всегда являлась организация каникулярного отдыха обучающихся. Так до 2013 года традиционным летним направлением был Крым, куда ежегодно выезжали более 50 членов профсоюза. С прошлого учебного года организуется отдых в Болгарии. Отмечу, что студентам была бесплатно оформлена болгарская виза. Прием документов на отдых летом 2017 года уже начался!

Своего рода альтернативой отдыху в Крыму, предложенной профкомом обучающимся, стали экскурсионные туры выходного дня в города Вильнюс, Санкт-Петербург, Москву. Отмечу, что на данный момент идет сбор групп на поездки в Москву, Санкт-Петербург и Киев. За отчетный период в указанных турах приняли участие более 50 студентов университета. Также 14 мая состоится поездка по маршруту Брест с посещением Брестской крепости, члены профсоюза оплачивают 20% от стоимости тура, это 20,00 бел. рублей. Учитывая большой спрос со стороны членов профсоюза на такие туристические поездки, ППО студентов планирует развивать указанное направление.

Также одним из направлений работы профсоюзной организации является работа в общежитиях университета. Члены профсоюзных бюро участвуют в

работе студенческих советов общежитий, представители профкома студентов входят в состав комиссий по проведению смотра-конкурса. Профсоюзная организация контролирует вопросы заселения, переселения, выселения студентов.

Большая работа проводится профкомом по поиску жилья иногородним студентам, не обеспеченным местами в общежитиях. При том, что агентства недвижимости требуют за услуги по поиску свободных жилых помещений более 150,00 рублей за найденное место в комнате, в профсоюзной организации обучающиеся получают необходимую информацию бесплатно. Благодаря нашим усилиям все желающие, а это 80 студентов, смогли найти жилье в г.Минске.

Особое внимание профсоюзная организация уделяет участию в организации культурно-массовых мероприятий для обучающихся. Работая очень тесно со студенческим клубом, профком оказывает помощь в проведении всех крупных университетских конкурсов и программ. Профсоюзной организацией оказывается финансовая поддержка коллективам студенческого клуба. При участии профкома, профсоюзные бюро, органы студенческого самоуправления факультетов и общежитий проводят разнообразные культурно-массовые мероприятия для своих студентов.

Профсоюзный комитет принимает активное участие в организации спортивно-массовых мероприятий для студентов университета, проводит работу по пропаганде здорового образа жизни. Тесно взаимодействуя со спортивным клубом, в течение отчетного периода профком оказывал помощь при проведении спортивных мероприятий в университете и общежитиях, проводил финансовую поддержку спортивных команд.

Большое внимание в отчетном периоде уделялось профсоюзной организацией работе с наименее защищенными слоями студенчества: студентами-сиротами, малоимущими студентами, пострадавшими от аварии на Чернобыльской АЭС, семейными студентами. В университете обучается 25 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 19 студентов-инвалидов, 48 студентов, магистрантов и аспирантов имеют детей. Профком не только ведет учёт этих обучающихся, но и совместно с администрацией оказывает им материальную помощь.

К новому году профсоюзная организация комплектует подарки детям студентов.

Отдельно позвольте остановиться на благотворительных мероприятиях, проводимых профсоюзной организацией в рамках акции ФПБ «Профсоюзы детям». Профком не только закупал подарки детям студентов, магистрантов, аспирантов к Новому году. Профкомом студентов организовывал сбор средств и поездки в детский дом. В этом году также планируется организовать поездку ко Дню детей в детский дом.

Не оставлял без внимания профком участие в значимых городских общественно-полезных акциях и мероприятиях. Актив организации принимал участие в субботниках, митингах, посвященных празднику труда 1 Мая, шествиях, приуроченных к значимым государственным праздникам.

Одним из направлений работы студенческой профсоюзной организации является работа по контролю над предприятиями общественного питания. В мае-июне 2016 года профком проводил анкетирование студентов на предмет качества обслуживания в столовых, буфетах, кафе университета. Результаты анкетирования обсуждались с руководством. Хочу отметить, что в точках общественного питания БГТУ наступили изменения, в столовой 4-го корпуса был произведен ремонт, разработано новое меню, начал функционировать новый буфет.

Профком студентов БГТУ в течение отчетного периода продолжал активно взаимодействовать с профсоюзными организациями, органами студенческого самоуправления вузов.

Наряду с широким кругом вопросов, студенческий профком также уделяет внимание организации и проведению досуга. Более 90% студентов ежегодно принимают участие в мероприятиях проводимых профкомом студентов. Были проведены акции ко Дню студента, к Новому году, к Международному женскому дню, ко Дню всех влюбленных, к 9 мая, ко Дню борьбы с курением, «Профсоюзы – детям!», «Студенчество и профсоюзы вместе!». Крупное мероприятие «Лучший преподаватель БГТУ» в этом мероприятии были задействованы все факультеты с 1 по 4 курс. В конце апреля прошел конкурс «Мисс БГТУ – 2016»!

Важный вопрос – совершенствование информационной работы. Организована подписка на 14 экземпляров профсоюзного издания газеты «Беларускі час». Не остается без внимания информационная работа о деятельности ППО студентов БГТУ, вышестоящих профсоюзных организаций. Постоянно обновляется стенд профкома в университете и стенды профсоюзных бюро на факультетах. Распространяются информационные листки и буклеты о деятельности профкома, ежегодно издаются карманные календари на учебный год для студентов. В течение отчетного периода был полностью обновлен сайт организации, на котором любой желающий может не только получить информацию о направлениях деятельности, мероприятиях, проводимых профкомом, но и найти значимые нормативные правовые акты университета, касающиеся студентов.

Создана и поддерживается официальная группа профкома студентов БГТУ в социальной сети «В Контакте» - 2526 подписчика, в социальной сети «Инстаграм» - 427 подписчиков. Вся информация имеют возможность просматривать как участники группы, так и другие пользователи социальной сети. В группе постоянно публикуются актуальные новости из жизни профкома, анонсы событий, объявления о конкурсах и т.д. Официальная страница профкома содержит в себе фотоальбомы, видеозаписи, документы.

С 2015 года выходит стенгазета профкома студентов БГТУ «Profcom NEWS», которая размещается на сайте университета, в группе в контакте и на стендах университета.

В заключении хочу сказать большое спасибо профсоюзному активу и всем тем, кто принимает участие в жизни нашей организации.

Доклад окончен. Есть ли вопросы?